

<http://www.ourlife72.ru><https://ok.ru/kazankanews><https://vk.com/kazankanews>**8 июня – День социального работника****Уважаемые социальные работники Тюменской области  
и ветераны отрасли!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

В эту сферу приходят и остаются в ней только люди, способные сопереживать и оказывать поддержку нуждающимся. Человеколюбие и милосердие – главные и важнейшие качества для специалистов отрасли, где подавляющее большинство сотрудников – женщины. Именно женское сердце, искренняя забота и участие помогают успешно справляться с задачами, которые стоят перед социальными работниками.

Для многих одиноких людей вы стали надёжными помощниками и близкими друзьями. Благодаря вашим знаниям, профессионализму и увлечённости делом Тюменская область занимает лидирующие позиции по многим направлениям социальной работы: организации детского отдыха, поддержке семей, старшего поколения, развитию серебряного добровольчества и новых технологий активного долголетия, реабилитации инвалидов.

Спасибо вам за душевную щедрость и колоссальную самоотдачу. Желаю здоровья, благополучия, семейного счастья и всего самого доброго.

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

**Уважаемые работники и ветераны социальной службы!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём социального работника!

Пожалуй, ни одна другая профессия не требует от человека столь безграничного гуманизма, сострадания, терпения и веры в людей, как труд работника социальной службы. Вы посвятили себя очень нужному и важному делу – работе с людьми, нуждающимися в поддержке и заботе. Изо дня в день вы продолжаете помогать жителям района, находите подход к каждому, кому нужны внимание и сочувствие, полностью отдавая себя профессиональному служению. Вы приходите на помощь тем, кто в ней нуждается больше всего. Нередко вы заменяете людям близких, случается и так, что социальный работник становится единственной опорой оставшегося без поддержки человека. Спасибо вам за то, что вы своими стараниями, заботой, теплом своих сердец приносите в мир добро и радость!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, большого счастья и неиссякаемых душевных сил! Пусть искренняя благодарность и уважение всегда будут заслуженной наградой за ваш самоотверженный труд!

**Татьяна БОГДАНОВА,**  
глава района

**Социальные работники – люди,  
готовые прийти на помощь**

Любовь Худякова умеет найти подход к людям

**Одинокие пенсионеры и инвалиды охотно пользуются услугами соцработников, которые помогают сделать уборку в доме, навести порядок во дворе, купить и принести продукты питания и необходимые лекарства.**

Любовь Худякова из села Афонькино трудится социальным работником восьмой год. Она считает, что самое главное в данной профессии – найти подход к своим подопечным, ведь возрастные пенсионеры – люди ранимые. За плечами у каждого большой жизненный путь и опыт, а потому на всё – своя точка зрения.

– С Галиной Григорьевной Винярских я быстро нашла общий язык, – рассказывает Любовь Васильевна. – Я прихожу к ней, как к собственной бабушке. Она всегда встречает меня с улыбкой, в хорошем настроении. Мы можем поговорить на разные темы: от решения личных проблем до обсужде-

ния политических вопросов.

Женщина 41 год отработала слесарем газобаллонных установок. В то время такую специальность не относили к мужской. Приходилось не только документацию вести, но и поднимать ежедневно десятки баллонов. В настоящее время Галине Григорьевне 83 года. У неё две дочери, четыре внука, одиннадцать правнуков и праправнучка. Живут они в Заводоуковске. Приезжать часто к Галине Григорьевне у них нет возможности.

Пенсионерка очень рада, что есть такая служба социальной помощи и благодарна Любови Худяковой за ответственное отношение к выполнению поручений. К получателям социальных услуг Любовь ходит по расписанию, два раза в неделю. В настоящее время на её попечении шесть человек. Все они ждут её с нетерпением. Ведь социальный работник – это не просто гость, а помощник во многих делах.

**Светлана СУРОВЦЕВА**  
Фото автора

**Поздравление****Уважаемые работники  
социальной защиты  
населения!**

От имени депутатов думы Казанского района поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём социального работника!

Вы посвятили себя благородному делу – поддержке граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в помощи и заботе государства.

Сердечность, неравнодушие, сострадание, терпение, трудолюбие, отзывчивость – вот главные качества социальных работников, которые очень часто становятся последней надеждой слабых и незащищенных людей.

Благодаря вам пожилые люди, инвалиды, ветераны войны и труда, дети и семьи, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации, получают реальную поддержку и вновь обретают способность надеяться и верить в будущее.

Примите слова глубокой благодарности за ваш неустанный труд, чуткие сердца, способность согреть тех, кто нуждается в помощи. От всей души желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья, успешной работы на благо жителей Казанского района! Пусть наградой за ваш нелёгкий труд станут добрые слова и благодарные улыбки!

**Ольга СОБЯНИНА,**  
председатель думы

**СВОИХ НЕ БРОСАЕМ****Поездка в ЛНР**

Александр Моор и глава администрации города Краснодона и Краснодонского района Луганской Народной Республики Сергей Козенко 5 июня подписали соглашение о сотрудничестве.

Документ основан на принципах договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Российской Федерацией и ЛНР. В Краснодоне и районе губернатор Александр Моор посетил центральную городскую больницу, родильный дом, предприятие «ТОНПАК», ДЮСШ №1 и №2, музей «Молодая гвардия» и возложил цветы к братской могиле молодогвардейцев.

Александр Моор: «Мы расставили приоритеты, чтобы максимально быстро оказать помощь. Будем укреплять экономические связи между территориями. Люди должны увидеть перемены к лучшему. Россия вернулась на Донбасс навсегда».

В Луганске губернатор Тюменской области встретился с главой Луганской Народной Республики Леонидом Пасечником. Стороны обсудили дальнейшие шаги сотрудничества.

Александр Моор подчеркнул, что Луганскую Народную Республику, Краснодар и Тюменскую область теперь связывает общая судьба: «Восемь лет люди живут здесь в условиях санкций и ограничений. Но несмотря на трудности, они с оптимизмом смотрят в будущее. Краснодонцы меня покорили. Здесь чтут память о подвиге земляков в годы Великой Отечественной войны. Для жителей города история «Молодой гвардии» священна».

**Информационный центр  
правительства  
Тюменской области**

**Погода в Казанском****09.06**  
четверг

+23

скорость ветра  
4 – 6 м/с, Ю/З

+14

**10.06**  
пятница

+20

скорость ветра  
5 – 6 м/с, Ю/З

+12

**11.06**  
суббота

+19

скорость ветра  
7 – 10 м/с, З

+10

## КОНКУРС

# Библиотекарь – профессия нужная

Конкурс профессионального мастерства «Библиотекарь года – 2022» состоялся в канун Общероссийского дня библиотек

В финальном этапе конкурса участвовали специалисты сельских библиотек, ставшие победителями в отборочном туре: Елена Горлова (Афонькинская библиотека), Марина Малахова (Дубынская библиотека), Лариса Переверзина (Новоалександровская библиотека), Светлана Михайлова (Новоселёвская библиотека) и Анна Циллер (Челюскинская библиотека).

В состав жюри вошли Людмила Шевелёва, директор централизованной библиотечной системы; Светлана Дёмина, специалист отдела по культуре, спорту и молодёжной политике; Тамара Черепанова, ветеран библиотечного труда, автор книги о библиотекарях района «И не прервётся связь времён»; Людмила Шорохова, ветеран библиотечного труда, и Валентина Шутова, ветеран труда, общественный помощник библиотеки. Жюри оценивало находчивость и эрудицию

Состязания специалистов библиотечного дела включали несколько творческих заданий. Участницы представили «визитную карточку»: рассказали о себе, своей работе и увлечениях, о том, что значит библиотека в их жизни и жизни селян. Каждая участница творчески подошла к выполнению задания. Марина Малахова вместе с коллегами из Дубынского дома культуры показала сценку из жизни библиотекаря, остальные конкурсантки представили на суд жюри видео-



Участницы районного конкурса «Библиотекарь года – 2022» Светлана Михайлова, Марина Малахова, Елена Горлова, Лариса Переверзина и Анна Циллер (слева направо)

Анна Циллер включила в ролик стихи о библиотеке, написанные землячкой Татьяной Верчук. Её отношение к книжному дому можно понять уже по двум строчкам слогана «Будешь книгу ты любить, – интересней будет жить!».

– Только с годами узнаёшь, какую интересную профессию ты выбрал, – тепло отозвалась о работе библиотекаря Лариса Переверзина. – Ежедневно общаясь с людьми, мы становимся психологами,

понимаем их вкусы и предпочтения.

Конкурсантка подчеркнула, что библиотека – это место, где можно отдохнуть и отвлечься от повседневных дел, что для селян особенно важно.

Светлана Михайлова подчеркнула, что в работе библиотекаря важен не карьерный рост, а единство с читателями, которые не представляют свою жизнь без книги.

Все участницы отмечали, что именно в библиотеке они могут пол-

ностью реализовать себя, как личность, а потому стараются организовать своё рабочее место так, чтобы селянам хотелось приходить сюда снова и снова.

Финалисты испытали свои силы в нескольких конкурсах, в том числе отвечали на вопросы викторины, узнавали по описанию авторов произведений, разгадывали литературные ребусы и продумывали, как организовать календарный праздник для читателей, дать рекламу мероприятию. Самым зрелищным стал творческий конкурс с переодеванием, в котором участницам нужно было предстать перед зрителями в образе литературного героя и придумать импровизацию, связанную с ним.

Пока конкурсантки выполняли задания, энергичные ведущие Надежда Сиселятина и Анастасия Ляпунова удерживали внимание зрителей, предлагая им поиграть или ответить на занимательный вопрос.

Украшением мероприятия стали концертные номера артистов районного дома культуры Вячеслава Серикова, Татьяны Прудник, вокальной группы «СмоРодина».

Каждая из участниц выступила достойно и получила диплом в одной из номинаций. Самым обаятельным библиотекарем была признана Лариса Переверзина, самым артистичным – Светлана Михайлова. Титул самого креативного библиотекаря достался Марине Малаховой, лидером по продвижению книги стала Анна Циллер. Победу в конкурсе «Библиотекарь года – 2022» жюри присудило Елене Горловой.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото автора

**Современный библиотекарь – это и педагог, и психолог, и сценарист, и режиссёр. Его отличительные черты – коммуникабельность, креативность, оптимизм, обаяние, развитая интуиция. Шагая в ногу со временем, библиотекарь владеет цифровыми и компьютерными технологиями, ведёт работу не только в здании библиотеки, но и в социальных сетях.**

ванность конкурсанток, оригинальность ответа и чувство юмора участниц, творческий подход к выполнению задания.

Перед началом состязаний директор ЦБС Людмила Шевелёва поприветствовала финалисток и пожелала им удачи, вдохновения, креативных идей, достижений и побед.

ролики, подготовленные дома. Елена Горлова в мини-фильме «Один день из жизни библиотекаря» попыталась отразить все тонкости и секреты профессии, показала возможные формы работы с читателями и книгой, рассказала о повседневных обязанностях библиотечного работника.

## ЗНАЙ НАШИХ!

## Ещё один школьный год позади

В конце мая в Новоселёвской средней общеобразовательной школе состоялась торжественная линейка, на которой были подведены итоги учебного, спортивного и творческого года.

С окончанием учебного года ребят поздравил директор школы Елена Дубынина. Учащиеся школы хорошо потрудились, поэтому заслуженно получили свои награды.

## ВАХТА ПАМЯТИ

С 21 апреля по 7 мая поисковики Новоселёвской школы (руководители Евгений Фоминцев и Илья Козуб) приняли активное участие в акции «Вахта памяти». Новоселёвские ребята и педагоги смогли найти останки десяти красноармейцев.

Павел Дубынин и Алина Семёнова побывали в поисковой экспедиции дважды. Остальные ребята – Юлия Китных, Дмитрий Быков, Александр Маслеев, Павел Данилкин – впервые, но планируют отправиться туда ещё раз.

Поисковики были награждены на торжественной линейке сертификатами за участие в экспедиции «Вахта памяти – 2022».

НАГРАДЫ  
ЛУЧШИМ ТУРИСТАМ

Туристские команды Новоселёвской и Ильинской средних школ под руководством Ильи Козуба и Олега Плесовских побывали в селе Успенка, где с 20 по 22 мая состоялся фестиваль туристов и путешественников «Одиссея-2022».

– В этом году на фестивале «Одиссея-2022» собралось более 600 жителей Тюменской области, – рассказывает Илья Козуб. – Это не только профессиональные спортсмены, но и любители туризма и активного отдыха, экологические сообщества и объединения спасателей из всех уголков региона: Тюмени, Тобольска, Ялуторовска, Ишима, Тюменского, Казанского, Абатского, Голышмановского, Аромашевского, Бердюжовского, Нижнетавдинского, Заводоуковского, Упоровского и Юргинского районов. В рамках фестиваля прошли соревнования по спортивному туризму



Ребята-поисковики и их руководители Евгений Фоминцев (крайний слева) и Илья Козуб (крайний справа)

му на пешеходной, комбинированной, водной и горной дистанциях, состязания по спортивному ориентированию, трейл-забег «Калипсо» на дистанции 7 и 20 км, командные соревнования «Искристые гонки» и «Приключенческая гонка», организована и проведена детская дистанция «Туристыяга». Для спортсменов состоялись мастер-классы по установке палатки, сбору рюкзака, оказанию первой помощи и экотуризму.

Команда, в которую вошли ребята из Новоселёвской и Ильинской школ заняла 1-е место в XXV спартакиаде школьников среди учащихся Тюменской области. Это представители команды «Вертикаль» из Новоселёвской школы (руководитель Илья Козуб) Тимур

Булдаков и Айтпай Кабдулманов, представители команды «Ирбис» из Ильинской школы Алина Копотилова и Ярослав Резинкин (руководитель туристской команды Олег Плесовских).

Среди юниоров в соревнованиях 2-го класса сложности 1-е место досталось команде «Ирбис» из Ильинской школы (Антон Балашов и Ярослав Резинкин), на втором месте – команда «Вертикаль» (Тимур Булдаков и Айтпай Кабдулманов). Наши туристы в этом виде спортивной программы обошли тюменских спортсменов, которые заняли 3-е место.

На дистанции «Пешеходная», 1 класс сложности, три призовых места – у команды «Ирбис» (Анастасия Абдуллаева, Дарья Плюхина,



Команда туристов Новоселёвской школы

Айнур Макушева, девочки заняли с 1-го по 3-е места соответственно. В соревнованиях среди юниоров 1-е место заслужила Алина Копотилова (команда «Ирбис», Ильинская школа). В ночном ориентировании на 3-м месте среди девушек – Варвара Копотилова (команда «Ильинка»). Первого места в этом виде программы в своей возрастной категории удостоена Алина Копотилова (команда «Ильинка»).

В соревнованиях «Ночное ориентирование» на 1-м месте – Матвей Голынский (команда «Вертикаль»), на 2-м месте – Илья Карпуцин (команда «Ильинка»). В своей возрастной группе в этом же виде спортивной программы лучшими стали Тимур Булдаков и Айтпай Кабдулманов (команда «Вертикаль»). В соревнованиях по спортивному ориентированию на призовых местах – Варвара Копотилова, Валерия Коптякова, Ксения Белоусова, Дмитрий Калитин, Владимир Худяков (команда «Ильинка»), Тимур Булдаков и Айтпай Кабдул-

манов (команда «Вертикаль»). На дистанции «Водная» 1-е место получила Ульяна Кубрина (команда «Вертикаль»).

## ПОПОЛНИЛИ ПОРТФОЛИО

Почётное 2-е место в полуфинале Тюменской области «Пионер-Лиги» КВН заняла команда Новоселёвской школы. В её состав вошли Полина Сухорукова, ученица 7 класса Казанской школы, шестиклассница Амина Ромазанова, пятиклассник Максим Колмогоров, семиклассник Сергей Нордгемер и семиклассник Павел Чагоров.

Учащимся вручили удостоверение о награждении знака отличия физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Отметили и активистов Российской Федерации школьников за участие в развитии РДШ, участникам олимпиады Всероссийского проекта «Символы России. Космические достижения» вручили сертификаты.

Тамара НОСКОВА  
Фото автора

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

## Спасли ребёнка

### В Тюмени из носа двухлетней девочки врачи извлекли бусину

Бусину из носа двухлетней девочки извлекли врачи в Тюмени, сообщает департамент здравоохранения Тюменской области.

Прибывшая бригада скорой помощи доставила ребёнка в стационар, где специальными инструментами безопасно извлекли инородный предмет размером 5 мм.

Врач станции скорой помощи Александр Арситов советует родителям в подобных ситуациях не паниковать и не пугать ребёнка.

«Объясните ему, что надо наклонить голову вперёд и дышать ртом, так инородное тело не пройдет по дыхательным путям, – рассказал врач. – Попросите ребёнка высморкаться или сделать вдох через рот, а выдох через нос, в этот момент перекройте свободный носовой ход пальцем».

По словам специалиста, если ребёнку не более двух лет, его необходимо взять на руки и успокоить. Надо слегка наклонить его го-

лову вперёд и следить, чтобы он не засовывал в нос пальчики, и обязательно обратиться за медицинской помощью.

Врач также не советует доставать из носа инородное тело пальцами или подручными средствами, при этом есть риск протолкнуть предмет глубже или повредить слизистую. Тогда ситуация может осложниться кровотечением.

ИА «Тюменская линия»

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

## В мире народной культуры

### В конце мая в центральной районной библиотеке прошла ежегодная культурная акция «Библионочь-2022» в рамках общероссийского Года культурного наследия народов России.

Началось ночное мероприятие с «Библиосумерков» для детей. Ребята вместе со сказочными героями приняли участие в театрализованном представлении «В гостях у сказки». Они с удовольствием играли в игры «Гуси-Лебеди», «Бой петухов», «Рыбак и рыбка», «Метание яиц», отгадывали загадки, участвовали в весёлой викторине. В завершение мероприятия для юных посетителей был организован мастер-класс по изготовлению куклы-оберега.

– Я смотрю на детей и вижу, что им сегодня очень весело и интересно, они увлечены, – поделилась своим мнением Анастасия Ляпунова, заведующая отделом обслуживания районной библиотеки. – Для этого мы и проводим «Библиосумерки». Видно, что ребята знают много русских народных сказок, а это нас, как библиотекарей, очень радует.

Организаторы старались как можно больше рассказать о русской национальной культуре и традициях.

– Эмоции у меня классные, – делится Ангелина Берендеева. – Мы

играли в увлекательные игры, отгадываем загадки и сказки. Тут весело!

– Я пришла сюда с подругой, – говорит Валерия Игнатова. – Понравился мастер-класс по изготовлению куклы-оберега. Теперь я сама могу шить такую куклу дома, например, кому-нибудь в подарок. Увлекательная была викторина по русским традициям и досугу наших сверстников. Всегда хотела узнать, чем же раньше занимались в свободное время такие же мальчишки и девчонки, как мы.

Когда разошлись дети, началась трёхчасовая программа для взрослых читателей, она называлась «Библионочь». Библиотекари рассказали присутствующим о традициях и обычаях русского народа. Вспомнили русский фольклор, поговорили о том, какими ремёслами занимались наши предки, отгадывали (по описанию) старинные праздники. Гости разгадывали загадки, играли в русские народные игры «Бирюльки», «Золотые ворота».



Участники акции побывали в роли весёлых торговцев ярмарки

Присутствующие с интересом участвовали в мастер-классах, которых в этот вечер было очень много. Учились создавать красивые ажурные сувениры из обычного жгута, такая техника называется джутовая филигрань. Плели из соломки ангелочков, делали из фетра матрёшек, рисовали 3D ручкой. Всеобщее внимание привлекали картины из лоскутков ткани на пенопласте – пэчворк без иглы. Под чутким руководством Натальи Бурундуковой желающие смогли изготовить для себя настоящие картины, используя новую технику.

Под звуки гармони все участники исполнили заборные частушки, а импровизированная ярмарка стала завершающим этапом мероприятия.

– До сих пор мы продолжаем верить в самые разнообразные приметы. Традиции и обряды всегда имели важную роль в жизни человека. Они передавались из поколения в поколение. Многие праздники сегодня отмечаются совсем не так, как в давние времена, но всё же, самое главное, они продолжают существовать, – отметила Надежда Сиселятина, методист Казанской централизованной библиотечной системы. – Нам хотелось, чтобы наши гости вспомнили эти традиции, почувствовали их значимость и важность. Радует, что с каждым годом в «Библионочи» активно участвует молодёжь. Я думаю, что нам удалось её заинтересовать.

Двенадцатая по счёту «Библионочь» создала атмосферу весёлого, праздничного гулянья. Непринуждённая и душевная обстановка никого не оставила равнодушными.

Участники мероприятия уходили из библиотеки ближе к полуночи. Несмотря на усталость, они были в хорошем настроении и с массой положительных эмоций.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора

АКЦИЯ

## К природе – с любовью



Активисты собрали почти десять мешков мусора

Для того чтобы привлечь внимание общественности к вопросам и проблемам экологии, каждый год 5 июня отмечается Всемирный день охраны окружающей среды.

По всей стране в этот день проходит серия акций под названием «Марафон зелёных дел».

Отдыхая на природе, люди зачастую оставляют после себя на берегах рек и озёр пустые бутылки, пакеты, упаковку, одноразовую посуду.

С годами в этих местах образуются мини-свалки. Чтобы такого не случилось в нашем районе, проходят экологические субботники. Вот и в этом году волонтеры центра развития детей не остались в стороне. Они убрали от мусора берега реки Алабуги в селе Казанском и посёлке Новоселёво.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

## Подписано соглашение о сотрудничестве

31 мая 2022 года в отделении ПФР по Тюменской области состоялось подписание соглашения о взаимодействии по вопросам обеспечения гарантий государственной защиты прав и законных интересов детей в области социального обеспечения. Документ подписали Уполномоченный по правам ребёнка в Тюменской области Андрей Эдуардович Степанов и управляющий отделением ПФР по Тюменской области Алефтина Сергеевна Чалкова.



Мероприятие прошло в преддверии празднования Дня защиты детей.

Документ определяет основные формы взаимодействия отделения Пенсионного фонда России и аппарата Уполномоченного в целях обеспечения гарантий государственной защиты прав и законных интересов детей в области социального обеспечения, взаимодействия в области правового просвещения и проведения совместной информационно-разъяснительной работы.

Напомним, что отделение ПФР предоставляет целый спектр государственных услуг, в том числе меры социальной поддержки семьям, имеющим детей.

С 1 января 2022 года ПФР назначает выплаты и пособия, переданные от социальной защиты населения: неработающим женщинам по уходу за ребёнком до 1,5 года, при рождении или усыновлении ребёнка, а также беременным жёнам военнослужащих и на детей воен-

нослужащих, проходящих военную службу по призыву.

С 1 мая 2022 года по поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина органы ПФР приступили к приёму и рассмотрению заявлений на выплату семьям с невысокими доходами, в которых воспитываются дети от 8 до 17 лет. На сегодня выплаты уже получили родители 35 тыс. детей региона в возрасте от 8 до 17 лет. Семьям, имеющим детей, своевременно перечислены 615 млн. рублей. Выплаты перечисляются отделением в срок, в ежедневном режиме, в течение 5 рабочих дней после принятия решения о назначении пособия.

Специальный раздел о ежемесячном пособии на детей от 8 до 17 лет для семей с невысоким доходом – на сайте ПФР: [https://pfr.gov.ru/grazhdanam/8\\_to\\_17\\_years/](https://pfr.gov.ru/grazhdanam/8_to_17_years/).

Текст и фото предоставлено пресс-службой отделения Пенсионного фонда России по Тюменской области



Девчонки и мальчишки померились силами в старинной игре «Бой петухов»



Тамара Фатеева провела мастер-класс по изготовлению куклы Ангела

## Победители конкурса

Старшеклассники Казанской общеобразовательной основной школы приняли участие в межрайонном конкурсе для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья по профильному труду и социально-бытовой ориентировке «Человек славен трудом».

Карасульская специальная (коррекционная) школа-интернат выступила инициатором данного конкурса. В нём приняли участие Сорokinская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья, Юргинская специальная школа-интернат, Карасульская специальная (коррекционная) школа-интернат и Казанская школа для обучающихся с ОВЗ.

Первым этапом было теоретическое тестирование по предметам: столярное дело, швейное дело, СБО. Тесты включали 15 теоретических вопросов с вариантами ответов и одно творческое задание. Во втором этапе участники выполняли практическое задание, которое подразумевало защиту творческого проекта по предметам. Тематика работ была посвящена «Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России».

Школьники из Казанской школы ответственно подошли к выполнению



Победители межрайонного конкурса «Человек славен трудом»

заданий. Мальчики защищали творческие проекты по столярному делу «Панно из древесины». В швейном деле девочки продемонстрирова-

ли свои творческие работы «Мягкая подушка – игрушка Котик» и «Сумка из старых джинсов». По социально-бытовой ориентировке ребята проде-

монстрировали кулинарные способности: испекли блины и приготовили торт из кукурузных палочек.

По итогам конкурса Алексей Готовец и Роман Новиков заняли первое место в номинации «столярное дело» (руководитель Михаил Вайзбек). Татьяна Арсикова и Олеся Кондратьева удостоены второго места в номинации «швейное дело» (руководитель Ирина Аتماжова). В номинации «социально-бытовая ориентация» Никита Доготарь занял второе место, а Мария Богомолова – третье (руководитель Татьяна Левашова).

Учителя за подготовку воспитанников награждены благодарственными письмами. Проведение таких творческих конкурсов для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья благотворно влияет на познавательные интересы учащихся, уверенность и развитие личностных качеств, способствует социализации и социокультурной реабилитации.

Главными итогами конкурса стали положительные эмоции участников. Каждый из них в первую очередь доказал себе, что готов к чему-то новому, более сложному, но достижимому.

**Татьяна ЛЕВАШОВА,**  
педагог Казанской основной школы для обучающихся с ОВЗ  
Фото Надежды ДОГОТАРЬ

### ЧИТАТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ

## Симптомы боррелиоза

На сайте Тюменского государственного медицинского университета отмечается, что клещевой боррелиоз относится к одной из самых распространённых инфекций, передающихся при присасывании клещей. Медики отмечают, самыми ранними симптомами болезни являются повышение температуры тела, головная боль, изменения на коже в виде типичной эритемы. В патологический процесс могут вовлекаться суставы, сердце, нервная система. Возможно формирование хронических форм, а также бессимптомное течение болезни.

Исход заболевания зависит от своевременности и правильности постановки диагноза и раннего лечения инфекции. Специфическая профилактика клещевого боррелиоза, по словам заведующей кафедрой инфекционных болезней Ольги Рычковой, на данный момент не применяется. Все неспецифические профилактические мероприятия направлены на уменьшение контакта людей и домашних животных с иксодовыми клещами, акарицидные обработки территорий, применение специальной одежды, репеллентных и акарицидных препаратов.

Соб. инф.

### ИЗ ЗАЛА СУДА

## Нарушил закон – готовься к ответственности

**Статья 264.1 УК РФ предусматривает несколько видов административных и уголовных наказаний за управление автомобилем в состоянии опьянения. За 2021 год Казанским районным судом рассмотрено 29 уголовных дел с вынесением обвинительных приговоров в отношении 29 человек.**

ской Федерации, а именно, в управлении автомобилем, находясь в состоянии опьянения, имея судимость за аналогичное преступление.

Как следует из материалов уголовного дела, мужчина в нетрезвом состоянии сел за руль автомобиля ВАЗ и начал движение по одной из улиц села Казанского. Его остановили инспекторы ДПС. При медицинском освидетельствовании у Дмитрия было установлено алкогольное опьянение – 0,58 мг/л.

В судебном заседании подсудимый вину признал. В 2020 году он уже осуждён за езду в пьяном виде и лишён права на управление транспортным средством. Виновный пояснил, что он пил пиво, находясь в вечернее время у себя дома. В это время ему позвонил знакомый и попросил забрать у него машину, поэтому он сел за руль.

У Дмитрия четверо малолетних детей, но по месту жительства он характеризуется неудовлетворительно, злоупотребляет алкоголем.

Исследуя все доказательства по делу, суд, путём частичного сложения наказаний, лишил виновного свободы сроком на один год с отбыванием наказания в колонии-поселении, а также лишил его права управлять автомобилем на 4 года.

Подсудимый Виктор (имя изменено) управлял автомобилем, находясь в состоянии опьянения, тем самым совершил преступление и получил административное наказание. Но через некоторое время он снова сел за руль автомобиля, находясь в состоянии опьянения.

В судебном заседании гражданин вину в предъявленном обвинении не признал и пояснил, что утром он находился дома и пил пиво. Затем к нему пришёл приятель и попросил съездить за отцом в Малые Ярки на принадлежащем Виктору автомобиле. Управлял транспорт-

ным средством приятель. Высадив отца в райцентре, мужчины отправились к дому третьего знакомого. Пока приятель и знакомый беседовали между собой, Виктор сел за руль своей автомашины и уснул. Проснулся от того, что его вытаскивали из машины сотрудники полиции. В отделе мужчине предложили пройти освидетельствование, но он отказался, сославшись на то, что автомобилем не управлял. Он был согласен ехать на медицинское освидетельствование в больницу, но этого ему никто не предлагал. Подписывать документы он не стал, так как не согласен с протоколом.

Виктор отрицал свою вину, но суд нашёл доказательства, что она есть.

Из оглашённых в судебном заседании показаний свидетелей стало

**Требование сотрудника ГИБДД о прохождении освидетельствования на состояние алкогольного опьянения и медицинское освидетельствования на состояние опьянения является законным, поскольку выдвинуто уполномоченным должностным лицом при наличии клинических признаков опьянения.**

**Лицо, управляющее транспортным средством, не выполнившее законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения в порядке и на основаниях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, признаётся находящимся в состоянии опьянения.**

ясно, что машину Виктора в тот день видели несколько человек. Когда автомобиль, перемещаясь по улице, резко повернул вправо, то обратил на себя внимание патрульных. Они решили проверить, кто управляет транспортом. Включив проблесковые маячки на служебном автомобиле, сотрудники ГИБДД поехали вслед за подозреваемым. Водитель резко остановился возле мусорных баков, и патрульные обратили внимание, что в салоне находится только один человек. Подъехав к машине, они увидели, что гражданин спал, сидя в кресле водите-

ля, откинувшись на переднее пассажирское сиденье. Это был Виктор. Других людей поблизости не находилось. На просьбу патрульных представить документы на автомобиль и документы, удостоверяющие личность, мужчина сказал, что их у него нет. При этом от него исходил запах алкоголя. Гражданин был доставлен в отдел полиции для дальнейшего разбирательства. В присутствии понятых Виктор отказался от прохождения освидетельствования на состояние опьянения с помощью алкотестера и от медицинского освидетельствования в больнице. При проверке базы данных ГИБДД ФИС-М выяснилось, что в феврале 2020 года данный водитель уже привлекался к административной ответственности за езду на автомобиле в состоянии алкогольного опьянения.

Оценив полученные доказательства, суд пришёл к выводу, что вина подсудимого в совершении противоправных действий полностью подтверждена. При этом со времени назначения наказания подсудимому за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения не истёк один год.

Суд учёл, что виновный привлекался к административной ответственности за совершение правонарушений, посягающих на общественный порядок и безопасность, за совершение правонарушений в области безопасности до-

рожного движения. По месту жительства мужчина характеризуется удовлетворительно: социально обустроен, проживает в семье, занят трудом и не был судим. Руководствуясь статьями 6 и 60 Уголовного кодекса Российской Федерации с учётом характера и степени общественной опасности совершённого преступления, относящегося к категории преступлений небольшой тяжести, суд назначил подсудимому наказание в виде обязательных работ на срок триста часов. Вид работ и объекты, на которых будут отбываться рабочие часы, подлежат определению органами местного самоуправления по согласованию с уголовно-исполнительной инспекцией.

Дополнительное наказание в виде лишения права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами на срок два года должно способствовать восстановлению социальной справедливости, исправлению осуждённого и предупреждению совершения им новых преступлений.

Алексей (имя изменено) совершил правонарушение: сел за руль автомобиля в состоянии алкогольного опьянения и отказался выполнить законные требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения. В судебном заседании подсудимый с предъявленным ему обвинением согласился полностью, вину в совершении преступлений признал в полном объёме и поддержал своё ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. Мужчина пояснил, что ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке, без проведения судебного разбирательства, заявлено им добровольно.

Суд признал Алексея виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации. Учитывая полное признание вины подсудимого и раскаяние в содеянном, суд назначил ему наказание в виде обязательных работ на срок двести часов с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами на два года.

Светлана СУРОВЦЕВА